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Комплексний соціально-економічний розвиток сільських територій – це основа 

розвитку аграрного сектора економіки, ефективного вирішення соціальних проблем та 

позитивного переходу до сталого економічного зростання сільських територій. Вирішенню 

завдань концепції комплексного розвитку сільських територій сприятимуть процеси 

децентралізації та діяльність обслуговуючих кооперативних формувань, функції яких 

пов'язані з підвищенням рівня і якості життя сільського населення. Кооперація, як система 

соціально-економічних відносин, істотним чином впливає на розвиток управління та 

економіки країни. Обслуговуюча кооперація є одним з важливих інструментів комплексного 

розвитку сільських територій. В основі її діяльності лежать кооперативні принципи, прийняті 

Міжнародним кооперативним альянсом, схвалені Міжнародною організацією праці та 

Організацією Об'єднаних Націй. У кооперативному секторі світової економіки зайнято 

більше 800 млн. осіб, а послугами кооперативних підприємств (організацій) користуються 

близько половини населення планети [1]. Кооперація слугує об’єднуючим елементом 

формування і реалізації колективного інтересу. Кооперативні організації надають 

різноманітні послуги фермерам та особистим селянським господарствам, обслуговують 

сільське населення у сферах газо- та водозабезпечення, надання житлово-комунальних, 

будівельних,  транспортних, ремонтно-сервісних, інформаційних, туристично-рекреаційних 

послуг тощо. З огляду на всеохоплюючий вплив кооперації на життя сільських територій, в 

умовах глобалізації суттєво посилюється її роль у вирішенні одного з актуальних соціально-

економічних завдань – комплексного розвитку сільських територій [2, с.215].  

Комплексний розвиток сільських територій країни має бути націлено на запобігання 

сільській міграції, боротьбу з бідністю, розширення зайнятості та підвищення добробуту 

сільського населення, забезпечення рівності можливостей в поліпшенні якості життя, 

здоров'я, безпеки, розвитку особистості [3, с.202]. Основними елементами концепції 

комплексного розвитку сільських територій є екологія, економіка і соціальна сфера, в якості 

мети виступає економіко-соціальна забезпеченість людей, які проживають на певній 

території. Вирішенню завдань концепції комплексного розвитку сільських територій активно 

сприятимуть процеси децентралізації та діяльність обслуговуючих кооперативних 

формувань, функції яких пов'язані з підвищенням рівня і якості життя сільського населення. 

Забезпечуючи передумови для комплексного розвитку сільських територій, обслуговуючі 

кооперативи прагнуть до максимальної реалізації свого економічного потенціалу, 

формування конкурентних переваг, завоювання довіри і підтримки з боку місцевих органів 

влади. Виконуючи важливу роль у забезпеченні комплексного розвитку сільських територій 

за умов децентралізації влади, обслуговуючі кооперативні організації мають потужні 

можливості реалізувати свої власні стратегічні завдання стабільного та поступального 

розвитку, розширення та інтенсифікації діяльності. Розвиток організацій обслуговуючої 

кооперації, в контексті вирішення зазначених проблем, передбачає формування і збереження 

протягом тривалого часу потенціалу, який вміщує в собі: 

1) здатність об'єктивно і точно оцінювати зміни в потребах населення, що 

обслуговується, прогнозувати динаміку попиту на послуги, розвивати різноманітні види 

діяльності відповідно до очікувань сільського населення; 

2) здатність планувати і реалізовувати ефективну стратегію розвитку на основі 

інновацій, своєчасного оновлення технологій, організації управління, диверсифікації 

діяльності, залучення інвестиційних ресурсів; 
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3) здатність ефективно управляти відносинами з органами публічної влади, 

інститутами громадянського суспільства, засобами масової інформації, населенням для 

підтримки іміджу соціально-орієнтованої системи, яка бере участь в реалізації проблем 

підвищення рівня та якості життя населення. 

На нашу думку, головними напрямами діяльності обслуговуючих кооперативів, що 

може у подальшому вплинути на управлінські рішення, є:  

- визначення спільно з жителями громади пропозицій щодо стратегії і концепції 

політики комплексного територіального розвитку;  

- участь у розробленні та реалізації регіональних і місцевих цільових програм 

соціально-економічного розвитку, за якими органи місцевого самоврядування можуть 

делегувати частину своїх повноважень, наприклад у обслуговуванні комунальних 

інженерних мереж, забезпеченні благоустрою, організації транспортних перевезень, 

вивезення твердих побутових відходів, організація сміттєзвалищ тощо;  

- участь у реалізації міжнародних грантових проектах технічної допомоги, 

- представлення та захист інтересів громадян та їх об’єднань у регіональних та 

місцевих органах державної влади та органах місцевого самоврядування; 

- вдосконалення і розвиток господарських зв'язків кооперативних організацій 

всередині регіонів країни, а також між ними на основі створення спеціалізованих 

кооперативних об’єднань;  

- формування сучасної ідеології кооперативної освіти і наукової діяльності; 

- взяття участі у підготовці, перепідготовці кадрів та підвищення їх кваліфікації 

через кооперативну мережу освітніх установ;  

- об'єднання інтелектуальних та інших ресурсів з метою ефективного вирішення 

найбільш актуальних регіональних (територіальних) проблем;  

- організація обміну досвідом в різних сферах діяльності з урахуванням 

регіональних особливостей;  

- оптимальне поєднання послуг і об’єднання ресурсів у сільськогосподарській і 

несільськогосподарській сферах;  

- участь у процесах інноваційного науково-технічного співробітництва, 

інтеграція в інноваційно-технологічний простір на основі передових практик. 

Органи місцевого самоврядування можуть делегувати кооперативам окремі свої 

повноваження у сфері надання необхідних послуг мешканцям територіальних громад. При 

децентралізації місцеві органи влади мають змогу самостійно розпоряджатися коштами, 

зокрема, спрямовувати їх на цільові програми соціально-економічного розвитку, в т.ч. на 

регіональні програми розвитку обслуговуючої кооперації для вирішення найбільш 

актуальних проблем. Зважаючи на важливу роль обслуговуючої кооперації у комплексному 

розвитку сільських територій, органи місцевого самоврядування повинні сприяти створенню 

кооперативів та розбудовувати кооперативний рух на селі. Активізація діяльності 

кооперативів в територіальних громадах дасть змогу створити додаткові нові робочі місця, 

збільшити рівень доходів сільського населення та обсяги податкових надходжень до 

місцевих бюджетів, забезпечити комфортні умови проживання та якісний рівень соціального 

обслуговування учасників кооперативних структур. 
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